

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 30P/110/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8118204814
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 05. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2018:8118204814.2

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. N. E., G.. XX.XX.XXXX, bytom I. XXX, v konaní zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny O., pochádzajúceho z matky M. E., G.. XX.X.XXXX, bytom I. XXX, a z otca B. E., G.. XX.X.XXXX, bytom I. XXX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

u k l a d á rodičom M. E., G.. XX.X.XXXX a B. E., G.. XX.X.XXXX, obaja bytom I. XXX, odovzdať mal. N. E., G.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra K., Š. XXX,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Prešov pod spisovou značkou 29 P 75/2018.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny O.Š. svojím podnetom doručeným tunajšiemu súdu dňa 2.5.2018 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil mal. N. E., G.. XX.XX.XXXX pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v Reedukačnom centre K.. Svoj podnet odôvodnil tým, že na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je maloletý evidovaný od januára 2012 z dôvodu záškoláctva a od mája 2017 z dôvodu spáchania priestupku proti majetku. Maloletý nerešpektuje rodičov, uteká z domu, užíva psychoaktívne látky a pácha trestnú činnosť, čím ohrozuje svoj zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin.

2. Okresný súd Prešov uznesením č.k. 30 P 110/2018-10 zo dňa 4.5.2018 začal konanie bez návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia.

3. Súd po oboznámení sa s podnetom, s rodným listom mal. N., so správou opatrovníka o rodinných a výchovných pomeroch, s obsahom spisu Okresného súdu Prešov 29 P 75/2018, s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

4. Maloletý N. pochádza z manželstva svojich rodičov. Z manželstva pochádza 9 detí, rodičia si plnia vyživovací povinnosť k dvom maloletým deťom. Rodičia sú dlhodobo nezamestnaní a evidovaní na ÚPSVaR O. ako uchádzači o zamestnanie. Rodina žije v miestnej rómskej komunite v dvojizbovom drevenom obydlí, bez elektrickej energie a prívodu vody. Životné potreby rodiny sú zabezpečované prostredníctvom dávky v hmotnej núdzi a prídavkov na deti.

5. Na tunajšom súde prebieha pod spisovou značkou 29 P 75/2018 konanie o uloženie výchovného opatrenia - napomenutia podľa § 37 ods. 2 písm. a) Zákona o rodine na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny O. doručeného tunajšiemu súdu dňa 13.3.2018.

6. Maloletý N. je žiakom X. K. triedy Základnej školy s materskou školou v obci I.. Je žiakom špeciálnej triedy a plní si Ô. rok školskej dochádzky. Škola hodnotí dochádzku mal. N. ako neuspokojivú. Maloletý

nerešpektuje autority, narúša vyučovanie, uteká z posledných vyučovacích hodín, vyvoláva konflikty, je agresívny, fyzicky ubližuje spolužiakom.

7. Na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je mal. N. evidovaný od januára 2012 z dôvodu záškoláctva. V máji 2017 bol mal. N. obvinený zo spáchania priestupku proti majetku, vec bola odložená. S mal. N. a jeho rodičmi boli zo strany ÚPSVaR O. vykonávané výchovno-sociálne pohovory za účelom odstránenia negatívnych prejavov správania. S rodinou pracujú rodinní asistenti, ktorí rodinu pravidelne navštevujú, rodičov motivujú k plneniu svojich rodičovských povinností a mal. N.P. k plneniu povinnej školskej dochádzky a eliminácii nežiaducich prejavov v jeho správaní.

8. Matka v apríli 2018 navštívila ÚPSVaR O. s prosbou o pomoc, pretože mal. N. ju nerešpektuje, uteká z domu, užíva psychoaktívne látky a je voči nej agresívny.

9. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

11. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

12. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

13. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

14. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

15. Súd vyhovel podnetu ÚPSVaR O. a uložil rodičom neodkladným opatrením povinnosť odovzdať mal. N. do starostlivosti Reedukačného centra K. za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému, keďže rodičia jeho výchovu nezvládajú.

16. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o uloženie výchovného opatrenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov písomne v štyroch vyhotoveniach. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.